

*Errata Corrige for*

**Dark Energy, Theory and Observations,**

by L. Amendola and S. Tsujikawa, CUP, paperback edition 2014

**Chapter 12**

*p. 348*

Eq. 12.73

$$\left(\frac{dR}{dt}\right)^2 = \frac{GM}{R} - C \quad (1)$$

instead of

$$\left(\frac{dR}{dt}\right)^2 = \frac{2GM}{R} - C \quad (2)$$

**Chapter 14**

*p. 407, eq. 14.92 and p. 409 eq. 14.98*

On the rhs, last term

$$P_m\left(\frac{\ell}{r(z)}\right) \quad (3)$$

instead of

$$P_m\left(\frac{\ell}{\pi r(z)}\right) \quad (4)$$